
11º Sessão Extraordinaria 
Segundo Período de Reuniões 
Quarto Exercício do Mandato 
Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Eugênio José Zanona 
Secretaria: Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá 

Aos dois dias do més de dezembro de 2024, na sala de sessões da Câmara 
Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, às dezoito horas e quarenta 
e três minutos teve lugar e início a 11º Sessão Extraordinária do segundo período do 
quarto exercício de mandato, da décima sétima legislatura. Iniciando os trabalhos da 
sessão o senhor Presidente solicitou que se verificasse o livro de presença, o qual 
continha as seguintes assinaturas: Amarildo Alegro Bandeira, Ana Carolina 
Mascarenhas Ferrer, Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá, Eugênio José Zanona, 
Felipe Veiga, Ismael Moraes de Oliveira, Nilceia Aparecida Pires Falavinha, Pedro 
Aparecido Café, Rene Henemann dos Santos, Sergio Cavagni e Venício dos Santos 
Ferreira. - ORDEM DO DIA: 1º) Em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 
015/2024, do Executivo Municipal (autuado sob nº 013/2024), Altera a Lei Municipal 
Complementar nº 01 de 05 de dezembro de 2005, que dispõe sobre o Código 
Tributário Municipal de Campina Grande do Sul, e dá outras providências, quando 
colocado em discussão foi aprovado em segunda votação por 8 votos favoráveis, 
2 votos contrários: Nilceia Falavinha e Sergio Cavagni. - 2º) Em discussão o 
Projeto de Lei nº 57/2024, do Executivo Municipal (autuado sob nº 101/2024), 
Dispõe sobre a organização administrativa básica da Prefeitura Municipal de Campina 
Grande do Sul e dá outras providências, quando colocado em discussão foi aprovado 
em primeira votação por 9 votos favoráveis e 1 voto contrário do Vereador 
Sergio Cavagni. - EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Ismael Moraes, 
cumprimenta a todos. Parabeniza a vereadora Nilceia pelo reconhecimento do 
trabalho exercido pelas protetoras dos animais e protetor que se dedica no município, 
comenta que acha muito lindo esse trabalho, a Tati sempre voluntária, trocando ideias, 
admira a todos que estão trabalhando pela causa animal, e vão longe, atingindo P2) 
objetivo. As pessoas, muitas vezes, não valorizam esse trabalho, aprendeu que o (e} 
amor vai além de qualquer dificuldade, o amor cobre as injusticas, o amor cobre as 
infidelidade, o amor cobre tudo. Parabeniza, que Deus abengoe todos com muita 
saúde, paz e toda sorte de bênção seja repousada sobre a casa e a familia de todos. 
Relata que fez algumas visitas com o seu Bruno em algumas areas, e não adianta a 
cobranga, um cronograma já esta sendo elaborado e as limpezas iniciaram nas áreas 
dos Bairros Eugénia Maria e Joana Olimpia, algumas questdes estdo sendo 
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resolvidas, porém a situação da população permanece a mesma. Com a aproximação 
do Natal, precisa urgentemente do apoio da Prefeitura e das autoridades 
competentes. Queremos não só fazer cobranças, mas também parabenizar os 
colaboradores que se dedicam à limpeza, enfrentando os desafios diários, não lidam 
apenas com a limpeza das máquinas e dos caminhões, mas também com a coleta de 
lixo. Esses profissionais trabalham sob chuva, sol e calor, enfrentando grandes 
dificuldades, na separação do lixo um dos maiores obstáculos, hoje, observou um 
jovem retirando o lixo vidro e outros itens perigosos, são questões simples, mas que 
exigem atenção da população para garantir qualidade de vida, sabemos que é 
perigoso e requer cuidados especiais. Agradece a todos esses Servidores pelo 
excelente trabalho realizado no município. Relata que está sendo desenvolvido um 
canil municipal é uma ONG dos Estados Unidos está investindo em diversas 
localidades do estado do Paraná, e Campina Grande do Sul foi uma das escolhidas. 
O investimento totaliza R$ 3 milhões para essa iniciativa, não têm interesse em 
questões políticas ou em associar seu nome a isso, o foco deles é investir no 
município, proporcionando qualidade de vida, oferecendo Cursos, preparação e 
serviços de castração, entre outras atividades. Estão à procura de um terreno com 
planos de comprar uma área em Campina Grande do Sul, alguns projetos estão sendo 
avaliados na Prefeitura para assegurar que tudo esteja adequado. Se as protetoras 
desejarem mais informações, vai fornecer o contato da pessoa encarregada, que se 
dedicará a expandir esse projeto, uma dessas pessoas é primo do Vereador, atua há 
mais de 20 anos na área de castração e é bastante renomado no estado do Paraná, 
viajou para fora do país e conquistou premiação. Esse projeto é incrível, se Deus 
quiser, ao ser colocado em prática, trará enormes benefícios para o município de 
Campina Grande do Sul, e todos sairão ganhando. Encerra desejando uma excelente 
semana a todos. - Vereador Sergio Cavagni, cumprimenta a todos, pontua sua última 
questão referente ao novo Código Tributário, e depois também é direito dos 
vereadores que se sentirem prejudicados complementar. Hoje o ITBI das transações 
de imóveis rurais é de 3%, mas há um desconto de 20% para pagamento à vista, o 
que reduz para 2,4%, o novo projeto de lei fixa em 2,5%, ou seja, não houve benefício 
algum para o proprietário de terras rurais em Campina Grande do Sul. Agora, gostaria 
se dirigir às belas protetoras, que fazem um trabalho voluntário maravilhoso e tem a 
oportunidade de conhecer a maioria pessoalmente e a sua grande parceira é a Tati, ÚÍ 
teve a oportunidade de realizar, nesta Casa, o primeiro encontro da causa animal de Úô 
Campina Grande do Sul, em abril de 2017. Como a vereadora Carol Mascarenhas 
mencionou, cada um fez um pouco pela causa, alguns mais, outros menos, mas 
acredita que todos caminham na mesma direção, está encerrando o mandato, brinca 
com o Vereador Cleverson Dalpra porque, no caso do castra mével, sdo uma dupla. 
O Castra móvel foi o Vereador Cleverson Dalpra que pediu e o Vereador solicitou o p/ 
recurso com Deputado, então não adianta pedir se não houver o dinheiro, mas 
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também, se ele não tivesse pedido, talvez eu não tivesse ido atrás do financiamento, 
fizeram uma boa parceria na causa animal. Parabeniza a vereadora Nilceia Falavinha, 
que foi a proponente da homenagem para as protetoras, que são mais do que 
merecedoras, o trabalho delas é totalmente voluntário, e o que elas fazem não é fácil, 
não é qualquer marido que aguenta colocar um animal ferido, machucado, sangrando, 
dentro do carro e em casa, isso exige muito mais do que coragem, exige dedicação e 
vocação, portanto, parabeniza todas e que Deus abençoe esse trabalho maravilhoso, 
deseja que fiquem firmes, pois algumas conquistas já aconteceram e com a força da 
lei, muitas outras virão, porque de boa vontade, o poder público não tem nada para o 
cachorro, mas com o trabalho delas, muitas mudanças já estão acontecendo. Encerra 
desejando que Deus abençoe a todos. - Vereadora Nilceia Falavinha Agradece a 
presença de todos. Agradece e registra também a presença da Daiane França, que é 
uma protetora, que iniciou no grupo depois que já tinha feito a proposição da moção 
de aplausos, mas recebe também os aplausos e reconhecimento pelo empenho, 
trabalho e dedicação pela causa. A Mayra do Carmo e o Elisandro Schmidt, também, 
é atuante na causa animal. Brincando continua o assunto dos pais do castra móvel, 
diz que é a mãe da denúncia que não funcionou, ficando mãe desse castra móvel, 
importante é que algo aconteceu, dando algum resultado. Essa moção de aplausos 
foi aprovada em plenário por todos os vereadores, agradece mais uma vez, 
parabeniza todos e todas que fazem parte dessa história de conquistas. Afirma que 
se empenhou, porque realmente é uma causa que mexe com a vereadora, e há muito 
tempo viu um entrave nisso, uma questão que precisava ser virada a chave e 
aconteceu e daqui para frente, terá um novo momento no município com relação à 
causa animal. Trabalharão juntas para permanecer, aprimorar, melhorar e, enfim, levar 
essa política pública adiante. Comenta também de algumas questões relacionadas ao 
IPTU, a esse projeto de reforma tributária, de fato, votou contrário, porque pensa que 
hoje o meio rural ainda requer uma reorganização. Antes de tributar, precisa entender 
as demandas, organizar os serviços públicos que precisam ser prestados para a área 
rural. Tem localidades que não têm nem mesmo transporte coletivo, não tem água, 
não tem tratamento sanitário, não tem iluminação pública, não tem atendimento de 
saúde, antes de qualquer tributação, precisa reorganizar os serviços, pensar em 
oferecer uma qualidade para depois partir para essa questão de organizar a área 
territorial, tributar, para justificar essa cobrança, porque estará prestando um serviço 
de qualidade para a população, não acha justo tributar antes e depois ir entregar o 
serviço, e sim fazer contrário entregar o serviço para depois tributar. É uma demanda 
complicada a área rural é muito extensa, hoje tem que ter uma equipe técnica muito 
bem preparada no serviço público, para poder organizar isso, confia na nova gestão 
o prefeito Luiz Assunção é um gestor muito bem preparado, vai saber conduzir isso, 
e quer sim participar e levar algumas ideias para que possam melhorar as condições 
do pessoal que vive no meio rural. Muitas vezes, escolhe viver no Interior por 
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condições financeiras, porque, na área urbana, hoje, o custo de vida é bem maior do 
que na área rural, ninguém escolhe morar onde não tem ônibus. Às vezes, elas têm 
que comprar um terreninho picadinho, ou vai pagar R$ 2.000 (dois mil reais) de aluguel 
ganhando um salário mínimo. Os aluguéis são caros, os imóveis são caros, 
inacessiveis. O municipio, há mais de 40 anos, não tem um programa sequer 
habitacional para as familias de baixa renda, isso empurra as pessoas para comprar 
uma area irregular no meio rural, fazer uma casinha e tentar viver com dignidade. 
Então, ndo acha justo tributar nesse momento, tem que, primeiro, oferecer servico 
publico, estruturar, organizar, que esta uma bagunga, Campina Grande Sul, a área 
rural estd uma bagunga, essa é sua justificativa Encerra desejando boa noite a todos 
€ uma ótima semana. - Vereador Venicio Ferreira Cumprimenta a todos, parabeniza 
a Vereadora Nilceia Falavinha pela propositura da moção, comenta da amizade com 
a Tati se conhecem desde quando a Tati comegou alguns anos atras, têm um histérico 
não só de infancia, mas de amizade e de compartilhamento de varias agdes feitas 
atras, ressalta que embora não fale muito disso, cabe a cada um guardar no proprio 
coragao tudo o que é feito pelo bem-estar animal, seja para gatos, cães, passarinho 
ou outros animais, é gratificante pois foram parceiros e votaram todos favoraveis, 
unanimes, por uma proposta dessa, pois sabem do sofrimento, do custo, do gasto, do 
tempo, menciona ainda quantas madrugadas foram passadas discutindo, algumas 
coisas resolvendo e muito ficando pendentes. O Castra mével também foi um tema 
discutido, com requerimentos feitos para saber como estavam os andamentos, mas 
no final tudo foi resolvido, embora ainda haja muito a ser feito, inclusive na prépria 
reestruturag@o administrativa na semana passada, comentou sobre o projeto votado, 
em regime de urgéncia, que foi muito bem feito e elaborado que citava todos os 
departamentos do Municipio, incluindo o das protetoras, parabeniza não só hoje, mas 
diariamente pela luta constante. Afirma que sua esposa é veterinaria ha muitos anos, 
com sua cunhada também veterinaria, sabendo da dedicação necessaria, tem mais 
de 15 animais, além de outros tipos de animais, compreendo o sofrimento, o custo e 
o esforgo que envolve o cuidado com os animais. Relata que sua esposa, todos os 
dias chega em casa sorrindo, mas quando chega triste, já pede para não contar o que 
aconteceu na clinica, as vezes fez um procedimento que ja ndo tinha mais o que fazer 
para salvar a vida do bichinho, foi feito de tudo, pelo protetor, pelo dono do animal, 
para poder salvar uma vida, uma paixão que tem pelos animais. Parabeniza as 
protetoras ndo só hoje, mas todos os dias, para todos os envolvidos. Também 
parabeniza o Sr. Carlos Bueno, proprietario do Haras Rancho Brasil, mencionando 
que esteve presente no final de semana, no meio dos animais, o evento teve mais de 
1.000 inscrições e inaugurou uma arena coberta de eventos e uma pista para provas 
de quarto de milha, tambor e baliza, destaca que 90% dos participantes eram do norte 
do Paraná, e a maioria de Santa Catarina. Tem falado frequentemente sobre o 
fomento ao turismo em Campina Grande do Sul, fica feliz pela estrutura e pelo parque 
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de eventos criado mesmo sendo particular, atrai muitas pessoas para conhecer o 
Município. Parabeniza a Prefeitura, a PMea Secretaria da Educação, pela formatura 
do PROERD, evento em que esteve presente com o vereador Felipe Veiga, elogia o 
programa, lembrando que foi um dos proponentes dessa Câmara, junto com o 
vereador Sérgio Cavagni, e que a Lei 516/2017 que instituiu o PROERD no Município, 
foi algo que buscava resgatar, depois veio a pandemia de COVID, e agora o programa 
foi retomado recentemente, com apoio da Prefeitura e, também lembra que teve o 
pedido do Vereador Cleverson Dalprá, destaca a importância do projeto, que trabalha 
a questão da prevenção à violência e não ao uso de drogas. Convida todos para a 
final da Copa Campina Master, que acontecerá no domingo, com o troféu Alderi de 
Oliveira Salvador, em homenagem ao amigo e jogador o Preto, e a final será 
disputada entre o Engenho e o Tchuruu, ambos da Sede, ressalta que o projeto vai 
além do futebol, criando uma união entre amigos e famílias, e mencionando a criação 
da União Futebol Campinense, uma liga que visa fortalecer o futebol no município. 
Encerra desejando uma boa semana e que Deus abençoe a todos. - Vereadora 
Nilceia Falavinha cita uma frase do Machado de Assis “felizes são os cães que pelo 
faro descobrem os amigos”. - Vereadora Carolina Mascarenhas cumprimenta a 
todos, em especial aos protetores e protetoras dos animais. Parabeniza mais uma 
vez, a vereadora Nilceia, que fez essa proposta porque realmente merecem esse 
reconhecimento. Receber um reconhecimento quando se realiza algo por amor é algo 
muito gratificante. Portanto, mais uma vez, seus sinceros parabéns. Hoje, pretende 
ser breve nas suas palavras, mas gostaria de felicitar também as secretarias 
envolvidas, acredita que essa organização proporcionará um trabalho significativo 
para a cidade. Estará sempre ao lado dessa causa; comenta que não se reelegeu, 
mas passou oito anos na Casa, contribuindo para o desenvolvimento da economia, 
do comércio, do turismo e do bem-estar animal, foram inúmeras ações. Pede que 
todos prestem atenção em um ponto importante que vai compartilhar, lembra da 
inauguração do roteiro turístico da Estrada da Marcelinha, que ocorreu no final de 
semana retrasado, a região conta com diversos empreendedores do setor turístico, e 
uma solicitação foi feita ao Poder Executivo para que esse grupo seja adicionado ao 
mapa turístico. Deixa uma dica relevante e também pede a todos que assistem, bem 
como ao público presente, que explorem essa oportunidade, realizem uma busca no 
Google em seus celulares pelo "Mapa Turístico de Campina Grande do Sul" e 
descubram quantos empreendimentos turísticos nosso município possui atualmente. Ú)Ón 
É uma experiência interessante e considera essa divulgação essencial para j 
impulsionar os empreendedores do setor turístico. Encerra desejando uma boa 
semana a todos. - Vereador Cleverson Dalprá Cumprimenta a todos, comenta sobre 
o PROERD programa que como mencionou o nobre Vereador Venício Ferreira que ¢ 
criou a lei junto com o vereador Sérgio Cavagni, mas que havia sido interrompido, e 
ele solicitou a retomada do programa e teve a formatura, parabeniza a secretária 5 
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Simone e do Prefeito Bihl, que ainda estava no cargo na época e as crianças que se 
formaram. Comenta sobre sua visita ao Parque Linear Timbu, onde esteve no dia 
anterior, e já solicitou a instalação de uma placa de "proibido pescar", pois apesar de 
ser um local de lazer, algumas pessoas ainda pescam no único lago do parque que 
tinhas alguns peixes coloridos e já acabaram pegando, destaca a necessidade de 
cuidar do patrimônio público, a letra de eu amo Campina Grande do Sul quebrada, 
flores roubadas, lembrando que, embora haja falta de segurança, as pessoas também 
precisam ter consciência sobre a importância de preservar esses espaços, além disso 
a depredação do local, que é triste especialmente porque muitas crianças e idosos 
frequentam o parque. Menciona que hoje era para ser a votação do projeto de EstaR, 
explica que se a lei for aprovada, o sistema será criado no Município, com uma 
cobrança insignificante por hora, mas com uma multa de R$ 195,00 para quem não 
cumprir as regras. Comenta sobre uma discussão recente em um grupo, onde foi 
cobrado sobre promessas feitas em seu plano de governo, reforça que não faz 
promessas e que não tem um plano de governo, pois prefere trabalhar no dia a dia. 
Desafia as pessoas que fazem discursos bonitos, se tem um cachorrinho de rua em 
casa, compartilha que tem três cachorros de rua e seis gatinhos em sua casa quem 
sabe do meu dia a dia, sabe que tem cicatriz e mordida de cachorro e não é de fazer 
discursos, nem de falar apenas em grupos, mas muitas pessoas se dizem cuidadoras, 
mas nem se aproximam de um cachorro, seja ele um vira-lata com sarna. Porém sabe 
que essas protetoras fazem mesmo, e tem certeza disso, a Luciana por exemplo, 
encontra todo dia passeando com seus cachorrinhos, e ela sabe o quanto dedico ao 
cuidado dos animais. A Elenice também não está aqui, mas ela é uma líder importante 
nesse processo, especialmente quando precisamos de ajuda, se há um cachorro ou 
um cavalo abandonado, é com ela que podemos contar. No Jardim Paulista, temos a 
Tati e o grupo, mas aqui, na nossa região, é o Vereador, a Elenice, a Luciana e a 
Daiane que se esforçam para fazer o possível e o impossível, se ajudando 
mutuamente, pois é assim que conseguimos manter a união. Deixa claro que não faz 
promessas, não tem um plano de governo, como me perguntaram sobre o que será 
feito no próximo ano, a sua pergunta é a mesma que a de todos, espera que ao menos 
aconteça o que foi feito nos últimos anos, que tenhamos um castra móvel, o Vereador 
Ismael Moraes trouxe uma boa notícia, possamos ver essas promessas se w 
concretizarem, pois só acredita vendo, infelizmente só falar para mim não resolve. 
Parabeniza as cuidadoras e protetoras de animais, recentemente esteve pensando M 
em criar um grupo para divulgar animais perdidos, quando vê um antncio, se esforga 
para ajudar e gragas a Deus, consigo encontrar os animais, sua visibilidade nas redes 
sociais tem sido uma grande ajuda, sendo grato pela sorte de poder ajudar, só quem = 
ama um animal sabe a falta que ele faz, e é por isso que se dedica tanto. Encerra â/ 
desejando que Deus abençoe a todos e um boa noite. - Protetora Tatiane Lima 
cumprimenta a todos. Agradece pela homenagem. E gostaria de deixar bem claro 
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realmente que a nossa expectativa é essa mesmo para a próxima gestão, diante de 
tantas conquistas, de tanto incentivo. O que está em pauta não é quem ajuda ou 
deixa de ajudar, quem compartilha ou não, mas como a vereadora Carol destacou, 
estão todos a serviço de Campina. Precisam se unir, independentemente de quem 
ocupa a cadeira, pois também foi candidata a vereadora e tem essa experiência. Sente 
que, um dia, se for da vontade de Deus, estará na Casa defendendo as leis, assim 
como os vereadores. Carrega alguns exemplos que se inspira, especialmente o do 
Serginho, que trouxe essa questão à tona. A Casa de Leis deve ser um espaço aberto, 
e entristece ver o local vazio. Para que um cidadão possa apresentar suas 
reivindicações, é imprescindível que ele esteja presente durante as votações das 
propostas que são levantadas e discutidas. No que tange à causa animal, a qual 
defende ardorosamente, sempre será sua prioridade, assim como de suas colegas e 
de todos que assistem, incluindo aqueles que, por questões de trabalho, não puderam 
estar presentes. Cada uma tem suas obrigações pessoais e a presença delas se dá 
de forma voluntária, visando a defesa de um tema que é de extrema relevância. Trata- 
se de uma questão de interesse público. Os animais que vivem nas ruas, como já 
mencionado, têm uma importância significativa, e cabe à prefeitura e aos poderes 
públicos garantirem seu bem-estar. Contam com a colaboração dos representantes 
eleitos e reeleitos para que possam efetivamente avançar nesse plano e contribuir 
com o governo. Afirma que tem os contatos do Ismael, Venício e Cleverson que estão 
presentes e com os demais, ainda não tem essa informação. Ficariam imensamente 
felizes se os demais vereadores convidassem para colaborar na elaboração deste 
plano de governo, o foco não é o canil, pois animais que estão lá acabam por ser 
esquecidos, passando apenas temporariamente por esse local. Essa é uma luta que 
travamos, está envolvida nessa causa há 13 anos, e está genuinamente contente por 
receber essa homenagem neste momento, pode não significar muito para alguns, mas 
para ela é extremamente significativo, ficou emocionada ao falar sobre a homenagem, 
deixam uma quantia considerável de recursos de forma voluntária. É fundamental 
contar com a prefeitura para que, no próximo ano, possam ver esse engajamento e, 
de fato, o plano de governo que tanto desejam. Está contente que conseguiu, ainda 
que através do Ministério Público, estruturar esse plano em conformidade com as leis, 
permitindo que possamos cobrar do Poder Público. Deixa seu nome, assim como já 
fez várias vezes, para que possa acompanhar também nas sessões extraordinárias. 
Precisa ter uma representação nesta voz, pois não têm; afinal, cachorro não vota e, GAÓ 
realmente, como mencionou o Serginho, para o poder público isso não tem relevância. 
Gostaria de fazer uma observação antes de concluir, voltando ao tema que o 
Cleverson trouxe sobre o Parque Linear: também fala sobre a questão da natação, 9/ 
comenta que já viu pessoas nadando no parque, a educagdo comega em casa, como 
professora, repete isso diariamente para as criangas menores e as maiores. E 
necessario um incentivo mais robusto em relação a educação nesse aspecto, devemé 
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educar nas escolas, criar cartilhas, orientar os professores e diretores para que esses 
temas sejam abordados. Comenta que é funcionária da Prefeitura de Curitiba há 18 
anos e trabalha arduamente para que essas iniciativas se tornem realidade, é 
fundamental motivar as crianças, se não investirmos em educação, não teremos um 
futuro promissor. Que este momento significativo fique registrado para todos que estão 
assistindo, para que possam ter voz e fortalecer esse incentivo à educação. As 
secretarias foram criadas para desempenhar suas funções e é fundamental que elas 
operem dentro dessa estabilidade. - E como não havia mais nada a se tratar, encerra 
a Sessão à qual eu Secretário lavrei a Ata. 

io José Zanona 
Presidente 

e Veiga 

Vice-Presidente 

QuA ExA DA” 
Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá 

1º Secretário 
renhas Ferrer 

? Secretaria 
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